
 

 
 

Provincia di Cuneo 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 N. 16 del 23/04/2025  

 
Oggetto : 
COMUNICAZIONI, INTERROGAZIONI, INTERPELLANZE E MOZIONI. 

 
L’anno duemilaventicinque, addì ventitre, del mese di aprile, alle ore 17:30, nella 
solita sala delle riunioni. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente Decreto Legislativo n. 
267/2000, vennero per oggi convocati i componenti di questo  Consiglio Comunale, 
in  seduta PUBBLICA ORDINARIA di PRIMA CONVOCAZIONE. 

 

Cognome e nome            Carica                                 Pr.    As. 
PETTITI Giampiero Sindaco  X 
QUAGLIA Mattia Domenico Consigliere  X 
MADALA Luca Giuseppe Consigliere  X 
LOVERA Laura Annunziata Consigliere  X 
TRUNFIO Lorenzo Consigliere  X 
PERUZZI Gabriella Consigliere  X 
IODICE Alessandro Ruggero Consigliere  X 
SCOTTA Pierluigi Consigliere  X 
TUFANO Francesca Consigliere  X 
INAUDI Mauro Valentino Consigliere  X 
PEIRANO Marta Consigliere  X 
VALLOME Luigi Consigliere  X 
BARALE Marianna Consigliere  X 

Totale 11 2 
 

Assistono alla seduta gli Assessori esterni OLIVERO Simona e FRANCO Luca. 
 
Ai sensi dell’art. 97, del Decreto Legislativo n. 267/2000 partecipa all’adunanza 
l’infrascritto Segretario  NASI Chiara Angela. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti,  PETTITI Giampiero nella sua qualità di 
Sindaco, avendo assunto la presidenza e a seduta dichiarata aperta dispone la 
trattazione dell’oggetto. 

 
 

 

 

 

 



COMUNICAZIONI, INTERROGAZIONI 

 

 

Il SINDACO lascia la parola al Consigliere Vallome Luigi che legge l’interrogazione presentata 

con nota prot. n. 5608/2025 in data 16/04/2024. Terminata la lettura la nota viene allegata al 

presente verbale per farne parte integrante e sostanziale – All A). 
 

Il SINDACO risponde all’interrogazione leggendo una nota che successivamente viene consegnata 

al Segretario comunale per essere allegata alla presente deliberazione – All B). 
 

Si apre una breve discussione sull’argomento. 
 

Il SINDACO: in merito all’adesione all’UNCEM preciso che la votazione a favore dell’adesione da 

parte del Comune di Verzuolo è stata approvata non da quattro quinti ma da tre quinti dei membri 

dell’attuale Amministrazione. Nel merito, per quanto riguarda l’adesione all’ANCI, non vi è stato in 

questi anni alcun riscontro per il Comune di Verzuolo non solo dal punto di vista economico, ma 

anche dal punto di vista politico. I Governi riducono sempre di più i trasferimenti ai Comuni, quali 

battaglie ha fatto l’ANCI in proposito e con quali risultati? Per quanto riguarda l’UNCEM il 

Comune di Verzuolo aderisce tramite l’Unione Montana Valle Varaita, per cui non si ritiene 

opportuno pagare due volte la quota associativa, vogliamo evitare sovrapposizioni: lo stesso 

ragionamento vale per il GAL e l’ATL per cui, anche in questo caso, il gruppo di maggioranza sta 

lavorando nel senso del recesso, come anche per TERRES MONVISO a cui aderisce l’Unione 

Montana Valle Varaita. In tutto ci sarà un risparmio di € 5.083,00: dato che anche la minoranza 

concorda sul fatto che non si debbano ridurre i servizi a domanda individuale allora siamo costretti 

a ridurre le spese. 
 

Il Consigliere VALLOME: ringrazio per la risposta a questa interrogazione che chiarisce alcuni 

aspetti che non si ricavavano dalle delibere di recesso, ringrazio anche in merito all’anticipazione 

della decisione di voler recedere dal GAL e dall’ATL, così evitiamo di presentare ulteriori 

interrogazioni quando vedremo tagli e delibere. 

Rimango comunque perplesso in merito alla scelta, questi Enti sovracomunali sono importanti e 

danno ai Comuni un visione esterna e una rappresentatività più forte, con l’adesione si conferisce ad 

ANCI in particolare una maggiore solidità in termini di rappresentanza e, quindi, maggiore potere di 

trattativa da esercitare nelle sedi nazionali e governative. 

Prendiamo, pertanto, atto della scelta della maggioranza. 
 

Il Consigliere QUAGLIA: per quanto riguarda l’adesione al GAL non si tratta di una quota 

associativa ma di una partecipazione societaria, da quando il Comune di Verzuolo ha aderito 

all’Unione Montana Valle Varaita si è notato una sovrapposizione con il Comune di Verzuolo in 

merito all’adesione al GAL e a TERRES MONVISO, il recesso del Comune di Verzuolo è il frutto 

di una scelta condivisa con l’Unione Montana, noi crediamo in questi Enti ma vogliamo evitare una 

sovrapposizione anche in termini di riduzione di spesa. 
 

Terminata la discussione sull’interrogazione il SINDACO lascia la parola all’Assessore 

OLIVERO e alla Consigliere LOVERA. 
 

L’Assessore OLIVERO riferisce delle varie attività in programma: 

- 10 maggio: Gioco libero all’aperto  

- 7 maggio: Cena condivisa a Palazzo drago per programmazione Estate Ragazzi che si svolgerà 

dal 30 giugno al 25 luglio 

- Sabato 24 maggio: spazzamondo 

 



La Consigliera LOVERA: 

- Bando Regionale Rondo’ dei Castelli: La Regione Piemonte ha assegnato € 100.000,00   - la 

fondazione CRC € 20.000,00 

- 25 aprile: Messa a Madonna della Neve a cui seguirà una raccolta fondi, Messa a Santa Maria 

con successiva fiaccolata fino a Palazzo Drago 

- Gemellaggio con comunità argentina dal 11 al 14 settembre: il Comitato del gemellaggio sta 

predisponendo il programma, seguiranno comunicazioni 
 

Il SINDACO legge il verbale dell’ASL CN1 per la Casa della Comunità di Verzuolo, prot. n. 

5909/2025. 

 

 

 

 

Il Consiglio viene chiuso alle ore 18.47. 

 



 

 
Di quanto sopra si è redatto il presente verbale. 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 
  PETTITI Giampiero 

 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
Firmato digitalmente 
 NASI Chiara Angela 

 
 
Il documento è firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate e sostituisce il documento cartaceo e la 

firma autografa 

 

 

 

 


